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10ª Legislatura, 2ª Sessão Legislativa 

16 de outubro de 2024 

 

Ata da Ducentésima Trigésima Quinta Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia dezesseis do mês de outubro do ano de dois 

mil e vinte e quatro, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, 

secretariado pelos Senhores Deputados Vilmar de Oliveira, 

Primeiro-Secretário e Marcus Marcelo, Segundo-Secretário. Sob a 

proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Cleiton Cardoso, Eduardo do 

Dertins, Eduardo Fortes, Fabion Gomes, Gipão, Gutierres 

Torquato, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Olyntho Neto, Professor Júnior Geo, 

Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e da Senhora 

Deputada Vanda Monteiro. Encontra-se licenciado o Senhor 

Deputado Ivory de Lira. Estavam ausentes os Senhores Deputados  

Eduardo Mantoan, Jair Farias, Léo Barbosa, Nilton Franco e as 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis, Luana Ribeiro e Professora 

Janad Valcari. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor 

Presidente, por falta de quórum em Plenário, transferiu a 
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deliberação das Atas das Sessões anteriores para a Sessão 

subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados os 

Expedientes: Mensagem número 50/2024, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, encaminhando Projeto de Lei 

Complementar número 2/2024, de 11 de setembro de 2024, que 

“altera a Lei Complementar número 87, de 2 de setembro de 2013, 

para permitir a ampliação da atuação do Hospital de Doenças 

Tropicais do Tocantins em outras especialidades médicas”; 

Projeto de Lei número 876/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Moisemar Marinho, que “torna obrigatória a adoção do programa 

de Lições de Primeiros Socorros na educação básica da rede 

escolar pública e privada, bem como a capacitação em noções 

básicas de primeiros socorros de professores e funcionários de 

estabelecimentos de recreação infantil no Estado do Tocantins, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei número 877/2024, de 

autoria do Senhor Deputado Wiston Gomes, que “declara de 

Utilidade Pública a Associação dos Ilheus, Ribeirinhos e 

Agroextrativistas do Rio Araguaia”; Projeto de Lei número 

878/2024, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, que 

“dispõe sobre instituição do Programa Estadual de Apoio à 

Oncologia Infantil e Enfermidades Correlacionadas – Pro-

oncologia Infantil e dá outras providências”;  Projeto de Lei 

número 879/2024, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, 
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que “dispõe sobre a criação do selo „Selo Amiga do Autismo‟, no 

âmbito do Estado do Tocantins, e dá outras providências”; Projeto 

de Lei número 880/2024, de autoria do Senhor Deputado Léo 

Barbosa, que “inclui a disciplina eletiva de Inteligência Artificial 

como um dos eixos do currículo de letramento digital e em 

projetos de pré-iniciação científica na grade educacional das 

escolas públicas do Estado do Tocantins e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 881/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Professor Júnior Geo, que “institui Princípios e 

Diretrizes para Promoção e Incentivo ao Acesso ao Ensino 

Superior em Instituições Públicas do Estado do Tocantins”; 

Comunicação Interna número 70/2024, de autoria da Senhora 

Deputada Claudia Lelis, comunicando que ausentará do País no 

período de 11 a 16 de outubro do corrente ano, em razão da 

participação da 14ª Reunião Anual da Força Tarefa dos 

Governadores para o Clima e Florestas – GCF, em Pucallpa, no 

Peru”; Comunicação Interna número 85/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Olyntho Neto, comunicando que ausentará do 

País no período de 11 a 22 de novembro do corrente ano, em razão 

da participação da Delegação Oficial do Tocantins para participar 

da 29ª Conferência das Partes da Convenção das Nações Unidas 

sobre Mudanças Climáticas – COP 29, em Baku, no Azerbaijão; 

Ofício oriundo do Ministério do Desenvolvimento , Indústria, 
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Comércio e Serviços, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Gipão; e Ofício oriundo da Secretaria das 

Cidades, Habitação e Desenvolvimento Regional, em resposta ao 

Requerimento de autoria da Senhora Deputada Vanda Monteiro. 

Na Apresentação de Matérias, foram entregues os Projetos de Lei 

que receberam os números 884 e 895/2024, de autoria do Senhor 

Deputado Gipão; 885 e 886/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Gutierres Torquato; 887/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Jorge Frederico; 891 e 892/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Fortes; 893/2024, de autoria do Senhor Deputado Marcus 

Marcelo; e os Requerimentos que receberam os números 826 a 

838. Não havendo oradores inscritos no horário destinado às 

Comunicações, passou-se à Ordem do Dia. Logo após, o Senhor 

Presidente por falta de quórum, em Plenário, transferiu sua 

deliberação para a Sessão subsequente. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Discussões Parlamentares, o 

Senhor Presidente encerrou a Sessão às onze horas e dezoito 

minutos, convocando Sessão Ordinária para dia e hora 

regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, 

será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


